

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Mart ayı fiyat gelişmeleri değerlendirmesinde arındırılmış aylık çekirdek enflasyonun öngörülenin üstünde kaldığını belirtti.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) verilerine göre TÜFE bazlı reel efektif döviz kuru Mart'ta 58,02'ye geriledi.

TL, yerel seçim sonrası ve önümüzdeki hafta başlayarak bayram tatilinin yarattığı TL talebinin de etkisiyle dolar karşısında gerilediği 32 seviyesinin hemen altındaki seyrini sürdürürken, Nisan ayının ilk haftasını %1.4 değer artışıyla kapatmaya hazırlanıyor.

İşlemciler bayram öncesinde geçen hafta dolar satışına geçen lokal kurumlara ek olarak bu hafta yabancı yatırımcı ve lokal bireylerin de döviz satışına geçtiğini ifade ederken, yüksek faizler sonucu oluşan TL'nin cazibesi sayesinde satışların bir süre daha devam edeceği yönünde kanaat belirttiler.

Artan bu döviz arzıyla birlikte TCMB'nin Aralık sonundan bu yana döviz satışlarıyla gerileyen döviz rezervlerinin de artık toparlanmaya başlayacağı düşünülüyor. Sık frekanslı verilerden yapılan hesaplamalara göre Salı günü itibarıyla TCMB'nin günlük döviz alımı 1 milyar doların üzerine çıktı.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) verilerine göre TÜFE bazlı reel efektif döviz kuru Mart'ta 58,02'ye geriledi.

ABD

ABD'de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 30 Mart ile biten haftada 221 bine çıkarken, iki ayın en yüksek seviyesine ulaştı.

Richmond Fed Başkanı Thomas Barkin, mal ve hizmetlerdeki enflasyonun kalıcı genişliğine dikkatle odaklandığını ve faiz oranlarını düşürmeden önce daha yavaş fiyat artışlarının daha yaygın olması gerektiğini düşündüğünü söyledi.

Cleveland Federal Rezerv Bankası Başkanı Loretta Mester, merkez bankasının önümüzdeki birkaç ay içinde faiz oranlarını düşürmeye başlamak için ihtiyaç duyduğu güven düzeyine yaklaşabileceğini öne sürdü.

Minneapolis Fed Başkanı Neel Kashkari, ABD merkez bankasının geçen ayki toplantısında bu yıl iki faiz indirimi planladığını ancak enflasyonun duraklamaya devam etmesi halinde yıl sonuna kadar hiçbir faiz indirimine gerek kalmayabileceğini söyledi.

ABD'nin dış ticaret açığı, Şubat'ta aylık bazda yüzde 1,9 artarak 68,9 milyar dolara yükseldi.

Asya

Japonya Merkez Bankası Başkanı Kazuo Ueda, 2024 yılının ikinci yarısında faiz artırımını ihtimalinin sinyalini verdi

PARİTELER

➤ USD/TL

Dün açıklanan ADP özel sektör istihdam verisi beklentilerden yüksek geldi. Bugün açıklanacak TDI (Tarım Dışı İstihdam Veri Seti) ABD ekonomisinin kondisyonunu ölçmek adına önemli olacak. Beklentilerden yüksek gelecek veri risk iştahının baskılanmasına faiz indirim beklentilerinin ise Haziran ayından Temmuz ayına ertelenmesine neden olabilir. Tarım dışı istihdamın 275 binden 200 bine inmesi bekleniyor. Öte yandan işsizlik oranının 3,9%'dan 3,8%'e düşmesi, saatlik kazançların 4,3%'ten 4,1%'e inmesi öngörülüyor.

Teknik Analiz: Dolar/TL dün açıklanan verilerin beklentiden iyi gelmesi ile hafif yukarı yönlü bir eğilim kazandı ve şuan 31,91 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün ekonomik takvim ABD tarafında oldukça yoğun. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 32,20, aşağı yönlü hareketlerde ise 31,50 seviyelerini direnç ve destek olarak takip ediyor olacağız.

Destekler:31,80/31,50

Dirençler: 32,20/32,50



➤ EUR/TL

Son gelen Avrupa TÜFE verisi beklentilerin altında kaldı. Avro Bölgesi 'nde yıllık enflasyon oranının Mart ayında beklenenden daha fazla gerilediğine işaret ediyor. Bu durum Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) Haziran ayında faiz oranlarını düşürmeyi değerlendirebileceği spekülasyonları ise yüzde 90 üzerine çıktı. Piyasa bugün Almanya'nın Fabrika Siparişleri ve Avro Bölgesi Perakende Satışları verilerini bekliyor. Amerika Birleşik Devletleri'nden ise EUR/USD paritesini hareketlendirecek Ortalama Saatlik Kazançlar ve Tarım Dışı İstihdam verileri bekleniyor.

Teknik Analiz: EUR/TL dört gündür yatay hareketlerle olduğu seviyeleri korumaya çalışıyor ve bugün 34,65 seviyelerine yakın bir seviyeden işlem görüyor. Bugün 34,65 seviyelerine yakın işlem gören EUR/TL gün içinde açıklanacak olan veriler sonrası hareketlilikler yaşayabilir. Veriler sonrası 35 seviyesi altında 34,50 seviyelerini, 35 seviyesi üzerinde ise 36,50 destek ve direnç olarak takip ediyor olacağız.

Destekler: 34,50/34

Dirençler:35/35,50



➤ GBP/TL

İngiliz Sterlini (GBP), İngiltere Merkez Bankası 'nın (BoE) faiz indirimlerine ilişkin piyasa tahminlerinden etkilenecek. Yatırımcılar, İngiltere'de enflasyonun istikrarlı bir şekilde yavaşlaması nedeniyle İngiltere merkez bankasının Haziran ayında borçlanma maliyetlerini düşürmesini bekliyor. BoE Başkanı Andrew Bailey geçtiğimiz haftalarda yaptığı açıklamada, enflasyonun düştüğüne dair cesaret verici işaretler nedeniyle, İngiltere ekonomisinin merkez bankasının faiz oranlarını düşürmeye başlayabileceği noktaya doğru ilerlediğini söyledi. Bugün GBP/USD paritesini ve faiz indiriminin zamanı konusunda yön verecek ABD taraflı veriler var.

Teknik Analiz: Bugün İngiltere tarafında açıklanan Halifax Konut Fiyat Endeksi verilerinin beklentinin de altında gelmesi ile kur olduğu seviyeninde altındaki seviyelere gerileyerek 40,27 seviyelerinden işlem görüyor. Olası yukarı yönlü hareketlerde 40,55- 41 seviyelerini direnç, 40 seviyesini ise destek olarak takip ediyoruz.

Destekler:40/39,80

Dirençler:40,55/41/41,30



➤ ALTIN

ABD'den gelen ekonomi verilerinin canlı kalması dolar endeksini güçlendirmesine karşın ons altın yukarı yönlü ivme kazanmaya devam ediyor. Önceki gün Başkanı Jerome Powell gelecek verileri değerlendirmek için vakitleri olduğunu söyledi. Yılın başında beklenenden yüksek açıklanan

enflasyon verilerinin genel resmi deęiřtirmedięini ifade etti. Dolayısıyla Fed in yılın bir noktasında yapabileceęine piyasalar inanıyor. Tüm bu gelişmeler ons altının gücünü korumasına neden oluyor. Bugün ABD tarım dışı istihdam veri seti fiyatlamalarda etkili olabilir. Beklenti altı gelen bir veri ekonominin soęuduęuna işaretlemeyle ons altında hızlı bir yükseliş görülebilir. Bu durumda sarı metalde yeni rekor seviyeler görebiliriz.

Teknik Analiz: Ons altında ana yön yukarı olmaya devam ediyor. Yukarı yönlü hareketliliğin devamı halinde 2300 bölgesi kritik direnç bölgesi olmaya devam diyor. Bu seviye üzeri güçlü yükselişler yeni zirveleri beraberinde getirebilir. 2300 bölgesi ve üzeri kapanışlar 2380 seviyesine doğru alımları hızlandırabilir. Buna karşın olası satış baskısında 2250 ve 2230 bölgeleri önemli destek seviyeleri olarak karşımıza çıkmaktadır.

Destekler:2250/2000

Dirençler: 2300



➤ **PETROL**

Brent Petrol, 90 dolar eřięini geçtikten sonra Orta Doęu'da artan gerilimler üzerine yükselişini sürdürdü. Petrol fiyatı bu sayede Ekim ayından bu yana en yüksek seviyesine yaklaşarak 91 dolara yükseldi. İsrail'in, Pazartesi günü Suriye'deki İran diplomatik yerleşkesine düzenlenen saldırının ardından Tahran'ın olası misilleme hazırlıklarını arttırması daha geniş bir bölgesel çatışma korkusunu arttırdı. ABD Hazine Bakanlığı'nın ekonomi politikalarından sorumlu Müşteşar Yardımcısı Eric Van Nostrand, Yeni Delhi'de yaptığı açıklamada "Petrol arzını piyasada tutmak bizim için önemli. Ancak yapmak istediğimiz şey Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin'in bundan elde edeceği kârı sınırlamak" dedi. Tüm bu jeopolitik risklerin yanısıra piyasada gözler bugün açıklanacak olan ABD Tarım Dışı İstihdam verisine çevrilecek.



5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 287,600 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	GBP	Halifax Konut Fiyat Endeksi (Yıllık) (Mar)	1,5%	1,7%
09:00	GBP	Halifax Konut Fiyat Endeksi (Aylık) (Mar)	0,3%	0,4%
09:00	EUR	Almanya Fabrika Siparişleri		
11:30	GBP	İnşaat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Mar)	49,8	49,7
12:00	EUR	Perakende Satışlar		
15:30	USD	Ortalama Saatlik Kazançlar (Aylık) (Mar)	0,3%	0,1%
15:30	USD	Tarım Dışı İstihdam (Mar)	212K	275K
15:30	USD	İşsizlik Oranı (Mar)	3,9%	3,9%

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

☎TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Münüre Önöz (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)